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VERIFICATION D’'UN POUTRE EN BETON ARME

|) Valeurs caractéristiques des matériaux retenues
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I) Repérage des données géométriques de la poutre
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Il) Les différentes relations permettant de déterminer contraintes et déformations 4 partir du
chargement

Données :

Dimensions, sections : h, b, d, d2, As1, As2,

Caractéristiques des matériaux : Es1, Es2, Ece, Ecu, Oce pour le béton (concrete c) et Ese, Esu, Ose pour le béton

Effort extérieur : (moment de flexion) Mf.

Inconnues : contraintes dans l'acier, dans le béton, déformations dans l'acier, le béton. Oc €& Os1 €1 Os2 €s2



Relations :

- lois d’élasticité du béton et de 'acier. O=EEc Os1=Es€s1 Os2=EEs2

- relations de concordance de la déformation du béton avec celle des aciers

€51=(1/a-1) E

€52=(1-d2/(ad))€Ec

- relation d’équilibre de la section : la somme des contraintes en traction doit étre égale avec la somme des contrainte en
compression. (cetie relation est automatiquement vérifiée dans le cas d’un seul matériau et d’'une ligne neutre au milieu de
la section ce qui n’est pas du tout le cas pour une poutre en béton armé).

Domaine élastique: 0,5ba d O¢+ As2 Os2 = Asl Os1

Domaine plastique: (1-0,5 Ece / Ec)ba d Oce + As2 Os2 = Asl Osi

- relation effort intérieur/ effort extérieur : la somme des moments des contraintes dans la section égale le moment de
flexion : on calculera la somme des moments des contraintes en compressionfournies par le béton et par le lit supérieur
d’acier par rapport au lit inférieur d’acier

Domaine élastique: Mf=(1-a/3).0,5ba d? O¢ + (d-d>) As2 Os>

Domaine plastique: Mf=ba d? Oce (-0/6.(Ece / Ec)* + (a-1)/2 .(Ece / E¢) + 1-a /2-) + (d-d;) As2 Os2



